



# 打造世界知名旅游目的地

福建省文旅经济发展大会召开，周祖翼讲话，强调做大做强做优文旅经济

据福建日报

山海之约，有福相见。4月18日，2023年福建省文旅经济发展大会在宁德召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话，强调要以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，大力发展战略经济，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动文旅资源大省向文旅经济强省转变，让山海之美与人文之韵更好为发展增光添彩、为百姓造福添福。省委副书记、省长赵龙主持大会。文化和旅游部副部长杜江、世界旅游联盟主席张旭出席并讲话，中国旅游集团董事长陈寅出席。

## 福建是有“福”之地，处处有文化、满眼皆山水

周祖翼说，文旅产业是绿色产业、朝阳产业、富民产业、幸福产业。习近平总书记曾在福建工作17年半，高度重视文化和旅游事业，为福建文旅经济发展打下了坚实基础，也为我们创造了旅游资源“富矿”。大力发展战略经济，是贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的必然要求，是顺应时代大势、推动高质量发展的战略需要。福建是有“福”之地，处处有文化、满眼皆山水，拥有大自然恩赐的秀丽风光、前人创造的不朽历史文化遗产、革命先辈留下的宝贵红色基因、“多面逢源”的区位和交通优势，发展战略经济具有得天独厚的资源禀赋和比较优势，空间广阔、潜

力巨大。

周祖翼强调，做大做强做优文旅经济正当其时、恰逢其势。要着眼供给侧，突出福建味，着力丰富文旅产品供给。立足福建特色，重点做好红色游、绿色游、蓝色游，做足“文旅+”文章，整合山区与沿海、自然与人文、城市与乡村文旅资源，推动串珠成链、串点成线、连线成片。要着眼需求侧，突出加速度，着力推动文旅市场振兴复苏。持续促文旅消费、扩文旅投资，为中小文旅企业“输血补气”，打造新时代文旅“闽军”，激活文旅市场“一池春水”。要着眼服务质量，突出满意度，着力提升八闽旅游的品牌形象。坚持以游客的满意度指数、幸福指数为目标，

完善基础设施，规范服务标准，加强人员培训，强化市场监管，维护游客权益，全方位提升文旅服务水平。要着眼科技含量，突出数字化，着力促进文旅产业智能化发展。坚持把数字文旅建设作为基础性先导性工程，构建数字文旅综合服务平台，加快智慧景区建设，大力发展沉浸式数字文旅产品，增强新体验、乐享新服务。周祖翼指出，发展文旅经济是一项系统工程，全省各地各相关部门要加大政策供给和投入力度，强化一把手抓文旅经济的意识和本领，进一步调动各方积极性，推进全领域、全行业、全要素的文旅深度融合，全面促进文旅市场活起来、热起来、火起来。

周祖翼热忱欢迎海内外各界朋友来福建开启“有福之旅”，常来常往、常来常想、常来常新，领略自然之美、感悟文化之美、陶冶心灵之美；欢迎各界朋友来福建开展交流合作，共享文旅发展机遇和红利，共绘新时代新征程上品质生活的新画卷。

赵龙说，福建是“山海画廊、人间福地”，习近平总书记在福建工作期间，亲自推动厦门鼓浪屿、福州古厝、三明万寿岩遗址等遗产保护，精心呵护绿水青山，八闽风韵焕发勃勃生机，“清新福建”成为福建人民引以为傲的金字招牌。省委省政府大力传承弘扬习近平总书记开创

的重要理念和重大实践，全力推进全域旅游省建设，加快文旅深度融合发展，文旅经济成为高质量发展的新增长极。我们将全面贯彻落实党的二十大精神，全面落实“四个更大”重要要求，以最大的诚意与各方深化文旅合作，以最新的理念丰富旅游产品供给，以最高的标准提升旅游服务品质，加快建设文化产业和旅游产业融合示范区，让“清新福建”不负诗和远方。真诚邀请八方宾客来福建旅游观光、投资兴业，畅享福建旅游“蓝海”，共享福建旅游“红利”。

杜江表示，福建自然环境清新优越，文化底蕴悠久深厚，福建人民敢拼

会赢，民俗风情多姿多彩，发展文旅经济的基础得天独厚。希望福建在推动文旅产业高质量发展上实现更大作为，在推动文化遗产保护利用上取得更大突破，在推动两岸文旅交流合作上迈出更大步伐。

张旭表示，世界旅游联盟将继续发挥在国际、国内交流合作的平台优势，在乡村旅游、旅游业、国际合作等方面进一步加强与福建省的交流合作。

会上举行了省级全域旅游示范区授牌仪式，并签约重点项目12个、约350亿元。宁德市、省旅游发展集团、锦江国际(集团)有限公司的主要负责同志作了交流发言。

# 一季度我国GDP同比增长4.5%

国民经济企稳回升，消费整体恢复向好，就业形势总体稳定

据新华社电

国家统计局18日发布数据，初步核算，今年一季度我国国内生产总值(GDP)284997亿元，按不变价格计算，同比增长4.5%，比去年四季度环比增长2.2%。

统计数据显示，一季度，第一产业增加值11575亿元，同比增长3.7%；第二产业增加值107947亿元，增长3.3%；第三产业增加值165475亿元，增长5.4%。

农业生产形势稳定，工业生产逐步恢复。一季度，农业(种植业)增加值

同比增长3.6%，冬小麦长势总体正常，春耕备耕有序推进；全国规模以上工业增加值同比增长3%，比上年四季度加快0.3个百分点。

服务业明显回升，接触型服务业增长较快。一季度，服务业增加值同比增长5.4%，比上年四季度加快3.1个百分点。3月份，全国服务业生产指数同比增长9.2%，比1至2月份加快3.7个百分点。

一季度，全国固定资产投资(不含农户)107282亿元，同比增长5.1%，与上年全年持平；社会消费品零售总额114922亿元，同比增

长5.8%，上年四季度下降2.7%；货物进出口总额98877亿元，同比增长4.8%……固定资产投资平稳增长，市场销售较快恢复，货物进出口保持增长。

就业形势总体稳定，居民消费价格温和上涨。一季度，全国城镇调查失业率平均值为5.5%，比上年四季度下降0.1个百分点；全国居民消费价格指数同比上涨1.3%。

一季度随着疫情防控较快平稳转段，各项稳增长稳就业稳物价政策举措靠前发力，积极因素累积增多，国民经济企稳回升，开局良好。”国家统计局新闻

发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示，考虑到去年二季度受疫情影响基数较低，今年二季度经济增速可能比一季度明显加快；随着基数升高，三、四季度增速会有所回落。但总体看，我国经济增长内生动力逐步增强，宏观政策显效发力，经济运行有望整体好转。

付凌晖表示，下阶段，要科学精准实施宏观政策，综合施策释放内需潜力，大力深化改革，扩大高水平对外开放，推动经济运行持续整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长。

## 打击惩治涉网黑恶犯罪

最高检：全链条惩治人民群众反映强烈的网络犯罪

记者18日从最高检获悉，检察机关将聚焦人民群众获得感、幸福感、安全感，全链条惩治人民群众反映强烈的网络犯罪。依法全链条打击电信网络诈骗及关联犯罪，积极参与“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动；依法追诉前端非法收集、提供、买卖公民个人信息，后端利用“跑分平台”、虚拟货币、直播打赏进行“洗钱”等犯罪。

近日，最高检印发《关于加强新时代检察机关网络法治工作的意见》。意见强调，始终保持对网络贩卖枪爆、网络贩毒、网络淫秽色情、网络赌博等犯罪活动的严打态势。按照

打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动工作方案，会同有关部门严厉打击利用信息网络实施“裸聊”敲诈、“套路贷”、软暴力催收、恶意索赔等犯罪活动的黑恶势力组织。

意见要求，以“零容忍”的态度，依法严厉惩治侵害未成年人权益的网络犯罪。突出惩治成年人胁迫、教唆、引诱、欺骗未成年人参与电信网络诈骗、帮助信息网络犯罪等犯罪活动。

近日，最高检印发《关于加强新时代检察机关网络法治工作的意见》。意见强调，始终保持对网络贩卖枪爆、网络贩毒、网络淫秽色情、网络赌博等犯罪活动的严打态势。按照

(新华)

## 体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第23041期开奖公告

开奖日期:2023年4月18日

本期

开奖号码:

08+09+13+19+27+30+31

17

本期

出球顺

序:

27+08+31+13+30+09+19

17

本期

销售金额:

845458元

本期

销售金额:

5339458.49元

本期

销售金额:

1720870元

本期